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Calculatrice autorisée P Durée : 3 heures

Nom :

Baréme indicatif sur 60 points

Exercice 1 (10 points) : Le DAS, Débit d’Absorption Spécifique, est un indice qui mesure le
niveau de radiofréquences émis par un téléphone portable envers I'usager durant son
fonctionnement en puissance maximale. On recommande de choisir un téléphone avec
cet indice le plus bas possible. Le DAS de 625 téléphones a été étudié. Les résultats
figurent dans le tableau suivant :

Indice
du [0,1;0,3[ | [0,3;0,5[ | [0,5;0,7[ | [0,7;0,9[ | [0,9;1,1[ | [L1;1,3[ | [L3; 15[ | [L5;1,7[
DAS

Effectif 17 32 114 185 78 94 76 29

ECC

FCC

Indice du DAS - Polygone des fréquences cumulées croissantes

100,00%

1) Quel est le caractere étudié ? Préciser sa nature.

2) Déterminer la classe modale et I'étendue de cette série.

3) Déterminer la moyenne et I'écart-type de cette série.

4) Compléter les lignes ECC et FCC du tableau. On donnera pour les FCC des valeurs
approchées au milliéme pres.

5) Al'aide du polygone des FCC ci-contre, déterminer graphiquement la médiane, le
premier et le troisieme quartile (valeurs approchées au centiéme pres).

6) Tracer le diagramme en boite représentant cette série.

7) Le téléphone portable de Florence a un DAS de 0,9. Fait-il partie de la moitié des
téléphones ayant le DAS le plus faible ? Justifier.

Exercice 2 (4,5 points) :

ABCD est un parallélogramme.

1) Faire une figure qui sera complétée au fur et a mesure de I'exercice.

2
3

4) Exprimer le vecteur BF en fonction des vecteurs AB et AD.
5) Montrer que les droites (AE) et (BF) sont paralléles.

Placer les points E et F définis par les égalités : DE = %ﬁf et AF = —%AD.

Exprimer le vecteur AE en fonction des vecteurs AB et AD.

Exercice 3 (2,5 points) :
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En justifiant les réponses, comparer si possible :
1) f(=8)etf(9).
2) f(=Detf(D).
=>TSVP

Exercice 4 (8 points) : Entourer la bonne réponse (1 point par réponse correcte ; - 0,5 par
réponse fausse)

Le prix d’une place de spectacle est
passé de’6,70€ a 7‘€. La V§Ile‘ur . 03% 45% 43%
approchée par exces au dixieme pres du
taux d’augmentation est :
On donne le tableau suivant :
Année 2009 | 2010 | 2011
Taux
d’évolution | +10% | -50% | +7% —33% —4L15% —11%
annuel
Le taux d’évolution global sur 3 ans est :
Une photocopieuse augmente de 20%
une dimension d. La nouvelle dimension 20xd 02xd 12xd
est:
Si (?n ajoute detfx,fms son volume a une Double Augmente de Quadruple
boisson aromatisée, son volume 200%
Une quantité qui subit une hausse de 32 | Augmenté de | Augmenté de | Augmenté de
% suivie d’une hausse de 18 % aura 50% 5,76% 55,76%
Le prix d’une BD a augmenté de 5% puis Est revenu a
le lendemain baissé de 5%. Le prix de son prix A baissé A augmenté
cette BD : initial
La production d’une entreprise a baissé
de\4"‘a Le ta_ux d’évolution au centlen?e 4% +45% 417 %
prés a appliquer pour que la production
revienne a sa valeur initiale est :
Lors de récents sondage, la cote de Une Une Une
popularité d’un ministre est passée de diminution diminution diminution
40 a 35% , soit de 20% de 12,5% de 5%

Exercice 5 (5 points) : Dans un repére (0;7,7), on donne les points

A(2;-4) B(-1,-3) C(-1;2).

1. Déterminer les coordonnées des points E, D et F tels que :
a) OF = —0B

b) 4D = 1AC ¢)DF = DE +2D0

2. Calculer les coordonnées des vecteurs BA et AF. Que peut-on en déduire pour le
point A ?

Exercice 6 (19 points) :

Soient f la fonction définie sur R par: f(x) = 7 — 2(x + 1)? et g la fonction définie
par: g(x) = 72

x+1

On appelle C et C, leurs courbes représentatives dans un repeére.
1) Montrer que f admet 7 pour maximum sur R

2) Etudier le sens de variation de f sur ]—oo; —1] et sur [—1; 4oo[.
3) Dresser le tableau de variations de f

4) Déterminer D, I'ensemble de définition de g

5) Montrer que g est strictement croissante sur ]—1; +oo[
1
(B :g(0) =

1+x
7) Résoudre graphiquement dans R a I'aide de la calculatrice :
a. (D:f(x)<5
b. (E):f(x) =g(x)

6) Résoudre algébriquement dans R :

Exercice 7 (11 points) :

Partie A:
1) Vérifier que pour tout réel x, x? — 4x — 480 = (x — 24)(x + 20)
2) Endéduire la résolution dans R de I'équation (E): x? — 4x — 480 = 0

Partie B :

1) Un chef d’entreprise souhaite partager équitablement la somme de 9 600 € entre
la totalité de ses employés.

Soit x le nombre total d’employés. Exprimer en fonction de x la somme regue par
chaque employé.

2) Ce chef d’entreprise décide d’exclure de cette prime quatre responsables de
secteur. Il remarque alors que la part de chaque employé éligible a cette prime
est augmentée de 80 €.

Déterminer le nombre total d’employés.




